

# 屏東縣校外會致全縣各級學校學生家長聯繫函

親愛的家長：您好！

時序推移，歲月匆匆，一個學期又即將接近尾聲。啟鴻於此先恭賀貴子弟於學期中學業、德行俱與時精進，並願貴子弟有個快樂平安的寒假；為了維護青少年學生的健全成長，我們提出以下幾點社會現象，懇請貴家長與我們一起來關心青少年的安全與健康。

## 一、飆車的問題：

據本縣道安聯席會報會議資料顯示：在交通事故肇因分析中，騎乘機車肇事，且因未戴安全帽而死亡者佔交通事故死亡人數之首，比例之高，令人憂心。是以懇請貴家長督促子女騎乘機車時一定要戴安全帽，且絕不無照騎乘機車，。

## 二、濫用藥物的問題：

由於社會風氣不良，不法份子為了牟取暴利，常引誘無知青少年吸食，殘害青少年身心，甚至引發青少年犯罪，若不及時防制治療，對青少年健康、社會安寧，均將造成無法彌補的傷害。如萬一發現貴子女有反常行為，請陪同他（她）至醫院檢查、治療，或通知學校導師、教官予以協助輔導。

## 三、校外打工安全的問題：

學生利用寒假時間打工，憑藉自身勞力賺錢，這種精神，基本上應獲得肯定。惟應對打工的場所、環境、時間，均需事先察看、瞭解，以免誤入危險環境中。

此外，教育部亦十分關心孩子寒假的生活學習狀況，提醒以下十一點，請家長協助配合：

一、鼓勵從事正當休閒活動：請家長們能鼓勵貴子弟從事有益身心的休閒活動（例如旅遊、運動等），以獲得身心的休息與舒解。所謂休息是為了走更長遠的路，適當的休閒，不僅可鬆弛讀書後疲憊的身心，更可以讓學生們在寒假中快快樂樂的學習，充實地渡過。

二、請督促貴子弟不涉足進出分子複雜是非多之撞球場、MTV、KTV、冰宮、電站玩具店等場所；舞廳、咖啡廳、酒家(吧)、茶坊等場所，易誘惑青少年，應避免涉足。

三、不飲酒、不吸煙、不嚼食檳榔、不賭博、不飆車。

四、夜間 22 時以後不在公共場所遊蕩。

五、參加旅遊宜結伴同行，事先應周詳準備才能確保安全。並請學生善加運用本部「學生安全應變須知」網頁，網址：[http://www.edu.tw/content.aspx?site\\_content\\_sn=2259](http://www.edu.tw/content.aspx?site_content_sn=2259)

六、天氣寒冷應預防一氧化碳中毒（洗澡、室內烤肉、取暖）。

七、不到無安全設施之海（溪、河、湖、塘、池）邊戲水、露營、烤肉，並謹慎擇地，以免發生意外。

八、不流連網際網路店，並避免利用色情網路、光碟、解碼器等接觸色情，確保身心健康。

九、不私拍不雅照片，更不應 PO 上網，避免觸法。

十、「愛自己、愛別人、珍惜生命」，提倡正當娛樂，以遏阻模仿網路危險遊戲導致之意外事件。

十一、寒假期間若仍有賃居學生，務必請家長及導師至賃居處所訪視環境安全。

輔導孩子養成良好生活習慣，健全成長，使之成為社會、國家之棟樑，是教育的目標，也是家庭與學校共同的期盼。且讓我們付出更多的心力，一起來關心我們的下一代。

敬 頌

闔 府 健 康      平 安 快 樂

主任委員      曹啟鴻      謹啟

中 華 民 國      9   8   年      1   月      2   0   日